

“中华文明具有突出的连续性，从根本上决定了中华民族必然走自己的路。”

在近日召开的文化遗产发展座谈会上，习近平总书记以连续性、创新性、统一性、包容性、和平性五个关键词对中华文明的突出特性作出系统、精准的总结、提炼。其中，“连续性”居于首位。

源浚者流长，根深者叶茂。读懂一个有着五千多年文明史古老国

度的现实逻辑，唯有置身时间长河，深刻把握其历史逻辑；传承世界上唯一自古延续至今、从未中断的悠久文明，唯有坚定不移走自己的路。

“我们开辟了中国特色社会主义道路不是偶然的，是我国历史传承和文化传统决定的”

习近平总书记在文化遗产发展

座谈会上指出：“如果不从源远流长的历史连续性来认识中国，就不可能理解古代中国，也不可能理解现代中国，更不可能理解未来中国。”

在漫长的历史进程中，中华民族以自强不息的决心和意志，筚路蓝缕、以启山林，走过了不同于世界其他文明体的发展历程。续写中华文明壮美华章，更需坚定地走自己的路。

(下转A08版)

习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈

据新华社电 6月12日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。

习近平指出，卡斯特罗总统是首位对中国进行国事访问的洪都拉斯总统，你的访问开启了中洪关系新的历史篇章。今年3月中国同洪都拉斯建立外交关系以来，两国关系快速起步，开局良好，呈现出蓬勃活力和广阔前景。中洪建交功在当代，利在长远。中方将坚定不移发展中洪友好关系，坚定支持洪都拉斯经济社会发展，愿同洪都拉斯做相互尊重、平等互利、共同发展的朋友、好伙伴。我愿同你一道，从战略高度和长远角度引领和推动双边关系深入发展，把两国合作的美好愿景变为现实

在在的成果，给两国人民带来更多福祉。相信在双方共同努力下，中洪关系一定会行稳致远，驶向光明未来。

习近平强调，双方要把牢正确方向，深化政治互信。一个中国原则是中洪建交和发展双边关系的首要前提和政治基础，相信洪方将不折不扣落到实处。中方坚定支持洪方为维护国家主权独立、促进发展、改善民生所作努力，支持洪方自主选择符合本国国情的发展道路，反对任何外部势力干涉洪都拉斯内政，愿同洪方加强治国理政经验交流，分享消除贫困、社会治理、惩治腐败等经验，鼓励政府、立法机构、政党、地方全方位开展交流合作。双方要加强战略对接，搭建两国

合作机制的四梁八柱，以共建“一带一路”为统领，促进共同发展。中方将积极推动洪方特色产品早日进入中国市场，愿同洪方尽早开启商谈自由贸易协定进程。双方要促进人文交流，夯实中洪友好民意基础。中方愿同洪方加强多边协作，共同维护国际秩序和国际关系基本准则，加强发展中国家团结合作，维护发展中国家共同利益和国际公平正义。中方愿同包括洪都拉斯在内的拉美和加勒比国家一道，推动中国—拉共同体论坛建设和中拉整体合作。

卡斯特罗表示，同中国建交是洪都拉斯政府作出的历史性抉择，必将载入史册。洪方坚定支持并遵守一个中国原则，坚定支持中国政府为实现国家统一

所作的努力。在习近平主席坚强有力领导下，中国取得了伟大发展成就，洪方深感钦佩。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，有助于建设一个符合世界人民共同期盼的更加和平、安全的世界，洪方高度评价并将积极参与。洪方坚信，同中国发展友好合作关系，将有助于洪方获得更多、更好的发展机遇。两国建交两个多月来合作的快速进展，使洪方对未来充满信心。洪方期待同中方加强贸易、投资、基础设施、电信、能源、科技等领域合作，密切人文交流。洪方愿积极推动拉共同体同中国关系发展。相信洪中友谊必将经历时间的考验，不断收获新的成就。

会谈后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”、质检、经贸、农业、科技、文教等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和洪都拉斯共和国联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为卡斯特罗举行欢迎仪式。

卡斯特罗抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中洪两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。卡斯特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为卡斯特罗举行欢迎宴会。

王毅、秦刚等参加上述活动。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中央指导组座谈会召开

据新华社电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中央指导组座谈会9日在京召开。

会议强调，各指导组要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神，坚持“同题共答”，高质量做好指导工作。要吃透党中央精神，牢牢把握主题教育的根本遵循，做到督导有据。要强化分类指导，坚持从实际出发，针对联系指导单位的不同特点，紧扣主责主业、区分对象层级、紧盯不良倾向开展督导，提高工作的精准性有效性，做到督导有方。要强化问题意识，突出问题导向，敢于触碰痛点难点堵点，深入分析研判，督促整改落实，做到督导有效。要压紧压实责任，推动各单位党委（党组）切实扛起主体责任，做到督导有力。要加强统筹协调，强化上下联动，做到督导有序。

中央主题教育领导小组及办公室部分负责同志，各中央指导组，各省市区和新疆生产建设兵团党委主题教育领导小组办公室、巡回指导组负责同志参加会议。

8部门联合印发意见 加快推进深远海养殖发展

据新华社电 农业农村部、工业和信息化部、国家发展改革委、科技部、自然资源部、生态环境部、交通运输部、中国海警局近日联合印发关于加快推进深远海养殖发展的意见，提出全产业链各环节加快推进深远海养殖发展的重点任务。

这是记者12日从农业农村部了解到的消息。

意见提出，要优化养殖空间布局，发展深远海养殖要符合国土空间规划和养殖水域滩涂规划要求，桁架类网箱及养殖平台、养殖工船原则上布设在低潮位水深不小于20米或离岸10公里以上的海域，重力式网箱布设海域水深不小于15米。要推动全产业链发展，大力推行健康养殖，做精做好水产种业，积极发展水产品加工流通，培育区域性优质特色品牌，鼓励创建深远海养殖类型的国家级水产健康养殖和生态养殖示范区。

意见指出，要加强生态环境保护，深远海养殖项目要依法开展环境影响评价，严格落实生态环境保护相关措施要求。要推进产业科技创新，加大对先进养殖技术和设施装备研发支持，完善技术体系和规范标准，提高深远海养殖的安全性和经济性。

意见提出，要强化安全生产措施，深远海养殖生产经营者要落实主体责任，遵守相关规定，做好风险防范。

导读

西樵山评花会：雅士携“书剑”樵山留佳作

A04

“超武联赛”相约8月决战西樵

总决赛将在澳门开打，“双城武动”擦亮“南海好功夫”IP

珠江时报讯（记者/王方亚）6月12日，2023中国武术散打俱乐部超级联赛澳门总决赛——南海揭幕战“双城武动”启动仪式暨发布会在西樵飞鸿馆举行。8月，“超武联赛”将在西樵飞鸿馆启动揭幕赛。

中国武术散打俱乐部超级联赛（简称“超武联赛”）是目前唯一由国家体育总局武术运动管理中心及中国武术协会授权主办，以俱乐部运动员个人形式

进行的国家级散打赛事。今年澳门引进了“超武联赛”，并与南海西樵形成“双城武动”的格局，让这个全国品牌散打赛事再次在粤港澳大湾区发光发热。

发布会透露，8月，“超武联赛”将在西樵飞鸿馆启动揭幕赛，中国“散打王”柳海龙将现场进行表演赛。“佛山是我的福地，在1999年的全国散打锦标赛上，我代表山东队夺得了第二名。”柳海龙表示，第九届全运会

上，他获得了自己第一块全国散打金牌，也是在佛山拿到的。

“超武联赛”设置了男子70公斤、75公斤、80公斤、85公斤、90公斤、100公斤级，女子60公斤、65公斤级等8个级别。届时，将有35名内地与港澳运动员参加，最后的总决赛将在澳门开打。

南海武术在粤港澳地区广泛流传，这不仅是南海人强身健体的一种竞技之术，更成为南海

人自强不息、武德立人的精神基因。当前，南海正持续深化“三带三区”文化发展新格局，扎实推进“水上南海”城产人文高质量发展战略，不断推动文化高质量发展。

南海区委常委、宣传部部长方华刚表示，南海要以“双城武动”活动为契机，进一步用好粤港澳大湾区（广东）武术文化交流中心平台，加强交流切磋、深化合作互动；进一步打造“南海

好功夫”这个世界级人文IP，擦亮城市品牌形象；进一步推动体育事业和体育产业融合发展，积极引入国际国内高端武术赛事活动，探索武术+大健康产业、中医药产业等融合发展，推动武术文化创意和科技结合，全面促进南海文旅消费升级。未来，西樵还将成为“超武联赛”国际赛事中国揭幕战永久举办地，持续打造、培育“南海西樵”全球中华武术（南派）发源地国际品牌。

别样“最后一课” 播撒乡情种子



高三毕业生们收到《南青家书》。

通讯员/梁平 摄

珠江时报讯 “亿年山川、万年水脉、千年文化、百年工业，今天的南海充满活力范，发展势头强劲，生态生机蓬勃，是值得托付终生的城市。”6月10日至12日，南海1.7万余名高三学子回到校园参加毕业典礼，南海区教育系统为他们送上别具一格的“最后一课”——《有为新青年·活力新南海》。

这是南海首次面向高中毕业生开展乡情教育活动，高三老师纷纷化身“代言人”，通过纵深讲、家常讲、现身讲等花式开讲，让学子们感受家乡巨变、体会南海高质量发展的澎湃动力，让浓浓乡情浸入学子心中。

团南海区委还为毕业生们送上一份特殊的礼物——《南青家书》。这份别致的家书从

“城产人文”等维度介绍南海，派发到全区高三毕业生手中，让他们将南海最诚挚的邀请和祝福收进行囊。

家乡，是每个人念念不忘的根。一节简单的区情教育课，不仅解码了南海这座具有超强成长性、适合年轻人定居的“宝藏”城市，也在学子心中播下了一颗颗扎根桑梓的种子。

(相关新闻详见A02版)

南海办税服务厅全面进驻行政服务中心 “税务+政务”一站式办理更便民

珠江时报讯（记者/李年智 通讯员/肖隆辉）昨日上午，刚刚全面进驻大沥行政服务中心的大沥税务分局办税窗口迎来了第一位办税人员。南海区匡证会计咨询服务局有限公司办税员曾晓欣办事后点赞道：“税务窗口也进驻了，在行政服务中心就可以一站式办事，真方便！”

记者了解到，随着近期桂城和大沥办税服务厅陆续进驻当地行政服务中心，南海7个镇街办税服务厅的全部办税窗口已经完成了“全进驻”。

“税务窗口并不是简单化的物理进驻，而是融合式的全面进驻，旨在让广大纳税人缴费人真正体验到集中化、一体化、智慧化的纳税服务，避免群众‘来回跑、多头跑’，持续提升南海税收营商环境。”南海区税务局相关负责人介绍，在推动全区办税服务厅进驻行政服务中心的同时，区税务局还进一步整合政务服务资源，联合相关部门推进复合式涉税涉费业务的“税务+政务”一站式办理。

例如，南海区税务局与自然资源部门建立了“不动产+税务”一窗联办，与市监、社保部

门联建“前台综合受理、后台分类审批”模式，灵活就业人员参保、新办纳税人套餐等业务实现一窗通办，有效提升了“一件事一厅一窗一次办”效率。

针对辖区地域广、部分偏远村居缴费不便等难题，南海区税务局近年来还积极推动税费服务向基层一线下沉延伸，打通为民服务的“最后一公里”。目前，该局已在银行、各大园区、专业市场、村居党群中心等建立了88个纳税服务推广站，辅导群众通过电子税务局、粤税通等网上渠道办税缴费，同时依托437台“粤智助”政府服务自助机，在区、镇街、社区三级行政服务中心弹性部署307个轻量级的非接触式办税服务点，打造“10分钟办税缴费服务圈”，实现“办税不出村”。

下一步，税务部门还将积极践行“千多干好干出彩”绩效文化理念，对原来的办税服务厅进行转型升级，将其打造成提供纳税人缴费人权益救济、个性化咨询辅导、见面约谈等服务的兜底场所，满足纳税人缴费人的个性化服务需求。